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ΠΟΛΙΤΙΚΗ 
 

Να επιστρατεύσει το        
ΠΑΣΟΚ λίγη σοβαρότητα ΒΑΣΙΛΗΣ ΜΑΓΓΙΝΑΣ  
         ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΣ ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΣ ΝΔ 

 
  

 
Δριμεία κριτική στα Μέσα Ενημέρωσης που στηρίζουν  
το ΠΑΣΟΚ, κάνοντας αντιπολίτευση στην κυβέρνηση, ασκεί 
ο Βασίλης Μαγγίνας, ο οποίος λέγοντας πως υπάρχει ένα  
εχθρικό επικοινωνιακό περιβάλλον, εστιάζει σε ένα από τα  
μεγαλύτερα προβλήματα που αντιμετωπίζει  
η Νέα Δημοκρατία. 
 
  
 
Του ΧΡΗΣΤΟΥ ΡΟΥΜΕΛΙΩΤΗ 
  
Τα ΜΜΕ που    «Η κυβέρνηση κινείται μέσα σε ένα 
στηρίζουν     αρνητικό, αν όχι εχθρικό επικοινωνιακό 
το ΠΑΣΟΚ    περιβάλλον και προσωπικά πιστεύω ότι 
δημιουργούν     αντιπολίτευση δεν κάνει το ΠΑΣΟΚ, αλλά 

εχθρικό      ορισμένα ΜΜΕ που το στηρίζουν». Αυτό 
επικοινωνιακό   τονίζει στη συνέντευξή του στη «Χώρα 
περιβάλλον     της Κυριακής» ο κοινοβουλευτικός εκπρό- 
          σωπος του κυβερνώντος κόμματος, 
      μιλώντας για την τεχνητή ένταση που κάποιοι 
      δημιουργούν εις βάρος του  
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εθνικού συμφέροντος. 
 Ο κ. Μαγγίνας αναφέρει με νόημα ότι  
«η κυβέρνηση Κώστα Καραμανλή συγκρούεται 
με κατεστημένες νοοτροπίες δεκαετιών»  
γι’ αυτό και αποδίδει σε κομματικές σκοπιμό- 
τητες που υποκινούν εντάσεις και κινητοποιή- 
σεις, τις αντιδράσεις των τελευταίων ημερών  
και το κλίμα κατά της κυβέρνησης που προκα- 
λείται από συγκεκριμένες ομάδες. 
 

 
 

Επικριτικός 
 
 

Το ίδιο επικριτικός εμφανίζεται και για το θέμα 
των υποκλοπών λέγοντας ότι όφειλαν όλες οι 
πολιτικές δυνάμεις και ιδίως το ΠΑΣΟΚ «αντί να 
απεραντολογούν με αστυνομικού – ανακριτικού 
περιεχομένου προσεγγίσεις για να βλάψουν δήθεν 
την κυβέρνηση να επιστράτευαν λίγη σοβαρότητα 
και μετριοπάθεια για ένα θέμα τέτοιας σημασίας». 
Αντικρούει μάλιστα τις κατηγορίες περί πολιτικών 
ευθυνών της κυβέρνησης σημειώνοντας ότι πολιτικές 
ευθύνες έχουν όσοι εξέλαβαν τις υποκλοπές ως 
«σημαία ευκαιρίας» για αβάσιμη αντιπολίτευση. 
Εμφανίζεται τέλος σίγουρος για το κυβερνητικό έργο 
για το οποίο σημειώνει ότι θα συνεχιστεί αδιατάρακτα 
η πιστή τήρησή του με ισχυρή κοινωνική συμμαχία.  

 
 
 
 

Υπάρχουν κατά τη γνώμη σας πολιτικές ευθύνες πίσω από την 
υπόθεση των υποκλοπών και που εντοπίζονται αυτές; 
 
 
 
«Πολιτικές ευθύνες έχουν όσοι εξέλαβαν τις υποκλοπές ως 
«σημαία ευκαιρίας» για αβάσιμη αντιπολίτευση. Η Κυβέρνηση 
μόλις πληροφορήθηκε το μείζον αυτό θέμα το έθεσε υπ’ όψιν της 
Δικαιοσύνης. Αυτή ήταν η πολιτικά και θεσμικά επιβεβλημένη 
ενέργεια. Όλα τα άλλα είναι φθηνή αντιπολίτευση». 
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Πώς εξηγείτε όμως το γεγονός ότι η κυβέρνηση από 
αντικειμενικό θύμα της συγκεκριμένης υπόθεσης έχει 
καταλήξει να είναι απολογούμενη; Πιστεύετε ότι αυτό 
οφείλεται σε λάθος χειρισμούς; 

      
«Δεν συμφωνώ μαζί σας ότι η Κυβέρνηση είναι απολογούμενη. Ο 
καθένας μπορεί να διατυπώνει τις απόψεις του και η Κυβέρνηση 
οφείλει ν’ απαντά. Και αυτό κάνει χωρίς να απολογείται». 

 
 

Η αξιοπιστία 
 
 

Φοβάστε μήπως η κατάληξη αυτής της υπόθεσης πλήξει τελικά 
την αξιοπιστία της κυβέρνησης αλλά και της χώρας; 
 

     «Έχει πληγεί το κύρος των ΗΠΑ. όταν προ ετών απεκαλύφθη ότι 
γινόταν παρακολουθήσεις στο αμερικανικό πεντάγωνο; Δεν 
νομίζω. Οι τεχνολογικές εξελίξεις στις τηλεπικοινωνίες σήμερα –
για όσους γνωρίζουν- είναι σχεδόν ανεξέλεγκτες. 
     Και θα όφειλαν όλες οι πολιτικές δυνάμεις και ιδίως το 
ΠΑΣΟΚ αντί να απεραντολογούν με αστυνομικού – 
ανακριτικού περιεχομένου προσεγγίσεις για να βλάψουν δήθεν 
την Κυβέρνηση, να επιστράτευαν λίγη σοβαρότητα και 
μετριοπάθεια για ένα θέμα τέτοιας σημασίας». 

 
 

Κρίνοντας από το πώς χειριστήκατε κρίσιμα θέματα το 
τελευταίο διάστημα, θεωρείτε ότι υπάρχει πρόβλημα 
επικοινωνιακού χειρισμού στην κυβέρνηση και πως μπορεί 
αυτό να αντιμετωπιστεί; 

      
 
«Όλοι πιστεύω συμφωνούν ότι η Κυβέρνηση κινείται μέσα σ’ ένα 
αρνητικό, αν όχι εχθρικό επικοινωνιακό περιβάλλον. Η αλήθεια 
αυτή δυσχεραίνει την προβολή του κυβερνητικού έργου και 
προπαντός την ανάδειξη πολλών σημαντικών και τολμηρών 
ρυθμίσεων που αφορούν στην πλειοψηφία του ελληνικού λαού. 
Προσωπικά πιστεύω ότι αντιπολίτευση δεν κάνει το ΠΑΣΟΚ, 
αλλά ορισμένα ΜΜΕ που το στηρίζουν. 

Η μόνη σοβαρή αντιμετώπιση είναι η αδιατάρακτη εξέλιξη 
και υλοποίηση του Κυβερνητικού Προγράμματος. Και αυτό, με 
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εντολή του Πρωθυπουργού Κώστα Καραμανλή, συμβαίνει είτε 
αρέσει σ’ ορισμένους είτε όχι». 

  
 

Συγκρουόμαστε συνεχώς 
με κατεστημένες νοοτροπίες 

 
 
 

Και για τις διαφωνίες και κόντρες μεταξύ κυρίως 
κυβερνητικών στελεχών, που πλήττουν το προφίλ της 
κυβέρνησης, τι θα λέγατε; 
 
 
«Η Κυβέρνηση Κώστα Καραμανλή συγκρούεται με 
κατεστημένες νοοτροπίες δεκαετιών. Θίγει θέματα που για 
πολλά χρόνια κανείς δεν τόλμησε να προσεγγίσει. Αυτό προκαλεί 
τριβές και δεν είναι παράλογο να διατυπώνονται διαφορετικές 
απόψεις. Δεν μπορεί όλοι να τα βλέπουν όλα με την ίδια ματιά. 
Και βέβαια όπου και όταν υπάρχει απόκλιση στις θέσεις, τη 
λύση δίνει ο Πρωθυπουργός». 
 
 

 
Μεταρρυθμίσεις 

 
 

 
Σας ανησυχεί το γεγονός ότι κάποιες από τις μεταρρυθμίσεις 
που προωθεί η κυβέρνηση, δεν βρίσκουν την ανταπόκριση που 
θα περιμένατε στους πολίτες; 
 
 

          «Όταν κάποιος «ξεβολεύεται», αντιδρά, ασχέτως αν είναι 
Νεοδημοκράτης, κομμουνιστής, ή ανήκει στο ΠΑΣΟΚ. Οι 
μεταρρυθμίσεις όμως, παρά τις αντιδράσεις, θα προχωρήσουν 
γιατί αφορούν στους πολλούς Έλληνες. Αυτούς που ως 
εργαζόμενοι δεν έχουν λύσει τα προβλήματά τους ή είναι άνεργοι. 
Για να υπάρξει ανταγωνιστικότητα και ανάπτυξη χρειάζονται 
τομές και οι τομές αυτές θα προχωρήσουν». 

 
 
 



 5

Φοβάστε ότι το επόμενο διάστημα θα έρθει η κυβέρνηση 
αντιμέτωπη με κοινωνικές εντάσεις; 
 
 
«Δεν το νομίζω, παρά το γεγονός ότι οι κομματικές σκοπιμότητες 
υποκινούν εντάσεις και κινητοποιήσεις. Η μεγάλη πλειοψηφία 
ωστόσο της ελληνικής κοινωνίας δεν νομίζω ότι συμμερίζεται 
αυτού του είδους τις αντιδράσεις». 
 
 

Η φθορά 
 
 

 
 
     Σε κάποιες από τις τελευταίες μετρήσεις, η ΝΔ παρουσιάζει 

εμφανή σημάδια φθοράς και πτωτικές τάσεις. Εκτιμάτε ότι η 
δυσαρέσκεια που καταγράφεται θα αποτυπωθεί και στις 
δημοτικές εκλογές; 

 
          «Τα τελευταία 20 χρόνια δεν υπάρχει Κυβέρνηση που στα μέσα 

της 4ετίας να μη βρίσκεται στη δεύτερη θέση.  
Η Κυβέρνηση Καραμανλή αντίθετα, σήμερα, την πιο 

δύσκολη στιγμή διατηρεί την υπεροχή της στο πολιτικό φάσμα. 
Αυτό κάτι σημαίνει. Κοινωνική αποδοχή παρά τις όποιες 
διαμαρτυρίες». 

 
 
 
 
 
 

Βασίλης Μαγγίνας         Κοινοβουλευτικός Εκπρόσωπος ΝΔ  


